

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 8 марта 1983 г.

№ 38 (13708)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины! В этот праздничный весенний день бюро городского комитета партии, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов и бюро ГК ВЛКСМ тепло и сердечно поздравляют вас — наших уважаемых и любимых матерей и жен, сестер и дочерей с Международным женским днем 8 Марта.

В нашей стране, где после победы Великого Октября осуществлена вековая мечта о подлинном равенстве, расцвели творческие дарования женщин, которые проявляют замечательные способности во всех областях коммунистического строительства — в развитии экономики, науки, культуры, в государственной и общественной деятельности. Мы гордимся нашими землячками, чьи ратные и трудовые подвиги в годы войны и мирного строительства отмечены высокими правительственными наградами, всенародным признанием и уважением.

Поздравляя с праздником, желаем вам, дорогие наши подруги, новых успехов в труде, доброго здоровья и большого личного счастья.

Бюро ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, бюро ГК ВЛКСМ.

СЛОВО О ЖЕНЩИНЕ

День международной солидарности женщин стал отмечаться с 1910 года по инициативе немецкой прогрессивной деятельницы Клары Цеткин. За границей в этот день женщины выходят на демонстрации, требуя экономического, социального и политического равноправия, улучшения условий жизни для себя и своих детей. В социалистических странах положение другое: женщины имеют равные с мужчинами права на активную деятельность во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни. 8 марта мы подводим итоги участия славных дочерей Родины в выполнении государственных планов. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1965 года, «в ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами и борьбу за мир» 8 Марта объявлен нерабочим днем.

Особенный это день — 8 Марта. Первый весенний праздник в нашем календаре. И каждая женщина, будь то мать, бабушка, жена или сестра, рада получить поздравления. Наши женщины их заслужили. Ведь на их долю выпало быть не только хранительницей семейного очага, но и труженицей, воспитательницей детей. Много замечательных женщин трудится на предприятиях и в организациях нашего района. Нынешний праздник они встречают новыми успехами в выполнении планов третьего года одиннадцатой пятилетки. Им все подвластно: работать за станком и на стройке, выращивать овощи и производить продукты животноводства, лечить людей, воспитывать подрастающее поколение, заниматься научным трудом и руководить крупными предприятиями. Высокое чувство ответственности за порученное дело, дисциплинированность, профессиональное мастерство отличают Героя Социалистического Труда А. И. Макареву, ковальщицу М. Д. Сапрыкину, уже завершившую личную пятилетку, лауреата областной премии Героев первых пятилеток швейно-мотористку Косинской фабрики А. Г. Хомичеву, лучшего специалиста легкой промышленности Подомосковскую бригадира объединения «Спецоджда» З. Я. Жбанову, мастеров машинного доения ГПЗ «Петровское» В. И. Чугуну и Л. И. Миронову, бригадира СМУ-1 треста «Мосбелгражданстрой» наваера орден Трудовой Славы III степени А. В. Шершневу, К. П. Архипову и З. В. Саватееву. Мы гордимся тем, что делегаты

XXVI съезда КПСС избирались наши славные землячки ткачиха Н. С. Буйкова и стачночица Л. А. Старченкова.

Советское государство охраняет интересы матери и ребенка, создает условия для гармоничного развития детей. В Люберецах, других городах и поселках района проживает немало многодетных семей. Только в 1982 году правительственными наградами были отмечены 10 женщин-матерей. Ордена «Материнская Слава» II степени вручены Татьяне Степановне Топольняк, рабочей Люберецкого жилищно-эксплуатационного треста, и Раисе Ивановне Емельяновой, работающей в промкомбинате райпотребсоюза. Эти женщины воспитывают в своих семьях по восемь детей. Государство предоставляет им льготы.

Говоря о равноправии советских женщин, нельзя не остановиться на широком праве участвовать в управлении государством. В Люберецком, Лыткаринском, Дзержинском городских Советах, а также во всех поселковых Советах сейчас 531 депутат — женщины. Это более половины всего количества депутатов. С гордостью отмечаем мы сегодня, что одна из славных представительниц района — тепличница совхоза «Белая Дача» Н. М. Васильчикова является депутатом Верховного Совета РСФСР. В Московский областной Совет избрана 21 люберецкая. Для сравнения скажем, что интересы нашего района в Мосбелсовете представляют 34 человека.

В день 8 Марта с особой теплотой мы чувствуем жительниц района, которые в годы Великой Отечественной войны с оружием в руках встали на защиту Родины. А какой героизм проявили на трудовом фронте труженицы завода им. Ухтомского, Косинской фабрики, совхоза им. Моссовета, фабрики им. Октябрьской революции, других предприятий.

Советские женщины ощущают постоянную заботу партии и государства об улучшении условий труда и быта, охране материнства и детства. Новым важным шагом, имеющим практическое значение для каждой семьи, является введение с 1 ноября 1982 года пособий в связи с рождением ребенка. Осуществляется широкий комплекс мер по увеличению государственной помощи семьям с детьми, работающим матерям.

В нашем районе каждый год открываются двери новые магазины и предприятия службы быта, детские дошкольные учреждения, больницы, ведется строительство жилья и других объектов социально-культурного назначения. Все это способствует улучшению условий быта женщин.

Всех женщин нашего района поздравляем с праздником 8 Марта! Желаем счастья, мира, новых успехов в труде!



КАК поется в песне: «Везде нужны заботливые руки и наш хозяйский добрый женский глаз». А на монтаже сложных схем радиоборудования просто необходимы. Эти качества радиомонтажные бригады Валентины Николаевны Коротеевой ярко проявляются в труде, на ударных вахтах третьего, сердцевиного года пятилетки. Второй год бригада работает на единый наряд с приме-

нением коэффициента трудового участия и месячные задания выполняет примерно на 120 процентов.

НА СНИМКЕ: радиомонтажные бригады В. Н. Коротеевой с завода электромусических инструментов.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ — РОДИНЕ

ЭНТУЗИАСТЫ

Международный женский день 8 Марта большинство тружениц Люберецкого коврового комбината встретили достойными делами во славу Родины. В коллективе широко известно, например, имя ткачихи Нины Васильевны Лисиной. Около десяти лет тому назад она выступила с инициативой добиться права выпускать изделия с государственным Знаком качества. Этот пример сыграл большую роль. Теперь такие изделия вырабатывают многие ткачи. Продукция высшей категории составляет на комбинате свыше 80 процентов. За два месяца Н. В. Лисиной сдала только сверх плана 422 квадратных метра высокока-

чественных классических ковров.

В текущей пятилетке с большим увлечением работают ткачихи Ф. А. Захарова и Р. Я. Гурочкина. На ударной вахте в честь 60-летия СССР они неоднократно выходили победителями. В хорошем темпе трудятся и сейчас. За два месяца от них поступило 3334 квадратных метра красных ковров, в том числе 855 кв. метров сверх плана.

Высоким мастерством владеет делегат XXVI съезда партии ткачиха Н. С. Буйкова. Вместе с напарницей Ф. Ф. Хамбиковой они изготовили сверх задания двух месяцев 421 квадратный метр привлекательных изделий. Всем этим труженицам присущ истинный энтузиазм в любимом деле. А. ЯКОВЛЕВ.

К СТОЛУ ЛЮБЕРЧАН

В большом огороде под стеклянной крышей совхоза «Белая Дача» — горячая пора уборки урожая и ухода за растениями. Только за три предпраздничных дня безоданницы отправили в реализацию 225 тонн витаминной продукции, в том числе 60 тонн зеленого лука, 12 тонн салата, около 150 тонн огурцов и других овощей.

Сбор огурцов ведут все отделения. Больше других поступает плодов с четвертого, где управляющей Елена Михайловна Гриш-

кина, а самая высокая урожайность достигнута на пятом, где трудится преимущественно молодежный коллектив, которым руководит управляющий Владимир Андреевич Костяев.

Более ранние, чем в прошлом году, сроки созревания овощей, хорошие виды на урожай вселяют надежду, что напряженные социалистические обязательства третьего, сердцевиного года пятилетки будут выполнены с честью.

В. МАТЮГИН, секретарь парткома совхоза «Белая Дача».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

4 марта в Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Доклад сделала секретарь Люберецкого городского комитета КПСС В. С. Матюгина. Она отделила, что женщины-труженицы района вносят весомый вклад в

выполнение напряженных планов одиннадцатой пятилетки.

С приветственным словом в адрес славных люберецких выступил директор Томлянского птицеводческого объединения В. Ф. Шигорев, заведующий городским отделом народного образования В. А. Порхун, заместитель глав-

С ВЫСОКОЙ ОЦЕНКОЙ

Подрядную бригаду каменщиков СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 возглавляет один из опытных строителей управления Николай Ананьевич Горбань. Этот коллектив отличается хорошей организацией производства, крепкой дисциплиной труда. По инициативе передовых рабочих бригады для определения вклада каждого в успех общего дела внедрен коэффициент трудового участия.

Все это является хорошей основой для достижения высоких рубежей в социалистическом соревновании под девизом «Третьему, сердцевиному году пятилетки — наш ударный, творческий труд!»

Сейчас каменщики ведут работы на строительстве профилактория для тружеников Косинского трюкотажного объединения. Плановое сменное задание бригада выполняет на 25—30 процентов, качество кирпичной кладки получает высокую оценку. Коллектив намерен сдать этот объект в эксплуатацию в третьем квартале нынешнего года.

М. БАНЦЕРОВА, инженер по труду.

ного врача Люберецкой ЦРБ Н. М. Михайлов, проректор Московского областного института физкультуры В. А. Парфенов, директор Ухтомского завода металлоизделий Ю. А. Козлов. Участники собрания поздравили школьников.

В заключение новую программу показал хореографический ансамбль «Россия» Люберецкого Дворца культуры.

ГЕРОЕВ НАШИХ ИМЕНА

КАВАЛЕР ордена Ленина

ЕСЛИ утром понаблюдать за потоком людей, устремляющихся на завод имени Ухтомского, то можно увидеть очень много женщин. Нередко они идут с мужьями, братьями, сыновьями. На выпуск машин для заготовки кормов трудятся три тысячи женщин. Правда, мужчин на этом старейшем предприятии города несколько больше. Но если тщательно взвесить вклад в производство, попытаться определить роль мужчин и женщин в общественно-политической жизни коллектива, то установить первенство будет не так просто. Среди тех, кто за самоотверженный труд удостоен высоких правительственных наград, кто завоевывает первенство в социалистическом соревновании, кто возглавляет важнейшие участки производства, женщин, по крайней мере, не меньше, чем мужчин.

А среди них, самых первых во всем, можно назвать и Антонину Сергеевну Зяблову. Именно про таких, как А. С. Зяблова, как Герой Социалистического Труда фрезеровщица А. И. Макарецова, штамповщица кузницы Л. И. Воробьева и многие другие, говорят: «На них держится производство».

Пришла Антонина Сергеевна на завод 28 лет назад. Трудовой путь начала с табельщицы. Но такая вполне женская работа не устроила любознательную и, может быть, честолюбивую девушку. И она без отрыва от производства закончила двухгодичные курсы мастеров. Знала, видела, как тяжело бывает мастерам, что вертятся они, как белка в колесе. За план прежде всего спрашивают с них. За дисциплину — тоже. Это спрос «сверху». А рабочие не менее строги, если нет материалов, неисправны механизмы. И все же не испугалась ответственности. Не испугалась и того, что поставили старшим мастером стержневого участка. Шутка ли, более ста двадцати человек на участке было. Но ничего, освоилась. Тем, кто плохо знал профессию, показывала, как надо правильно выполнять работу, а с тех, кто не хотел в полную меру трудиться, научилась требовать: не повышая голоса, спокойно, но твердо.

В 1971 году Антонина Сергеевна, уже считавшаяся опытным мастером, была награждена медалью «За трудовую доблесть». А еще через два года ей вручили высшую награду Родины



— орден Ленина. Это было признание трудовых заслуг А. С. Зябловой — руководителя одного из сложнейших участков производства. И признанием заслуг общественных. Уже в то время возглавляла она профсоюзный комитет литейного цеха № 1. Выполняет эту работу и до сих пор. Со всякими нуждами идут и Зябловой: и за путевками в здравницы и детские учреждения, и с просьбой улучшить жилищные условия.

Вот уже много лет комсомольские организации и молодежные бригады сельхозмашинисток соревнуются на приз ветеранов труда завода — кавалеров ордена Ленина. Антонина Сергеевна сидит в президиуме на торжествах при подведении итогов. Старается быть спокойной, но легкий румянец на щеках выдает ее волнение. Да и как не волноваться в такой момент, если, принимая награды, юноши и девушки торжественно заверяют, что они будут достойны учредителя приза — ветеранов труда, награжденных орденом Ленина. Ведь в числе этих ветеранов — и Антонина Сергеевна Зяблова.

Ф. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКЕ: А. С. Зяблова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В ОПЕРАТОРОВ машинного доения из хозяйства нашего района получили в прошлом году от каждой коровы по 6 тыс. килограммов молока и больше. 28 операторов — по 5 тыс. килограммов и больше.

САМОГО ВЫСОКОГО наоя в этом году добились операторы машинного доения молочноотарной фермы колхоза им. Дзержинского Нина Ивановна Гаврилова и Любовь Ивановна Дмитриева. За два месяца они получили от каждой коровы по 1028 килограммов молока.

120 ТЫСЯЧ РОЗ, тюльпанов, гвоздик и других цветов вырастили к двум праздникам — Дню Советской Армии и Международному женскому дню — тепличники колхоза им. Дзержинского из бригад Алды Иващицкой и Нины Четвертковой.

ДВЕ СЕСТРЫ — ШЕСТИТЫСЯЧНИЦЫ

У ДЕНЬКАЯ, невысокого роста женщина. Живая, энергичная, кажется, и пять минут на месте не усидит, — такой знают на Токаревском комплексе оператора машинного доения госплемзавода «Петровское» Лидию Петровну Сироткину. Всегда в заботах, всегда в хлопотах. На работе речется о своих ста коровах, дома — о семье. «Мама, присядь, отдохни», — предлагают иной раз ее повзрослевшие дети, но уговорить не удается.

«Это было два года тому назад. На комплексе узнали, что Галина Сергеевна Голованова, работавшая в одной группе с Верой Ивановной Чугуновой, заболела и работать оператором машинного доения не сможет. Коровы же в этой группе были самые молочные, в среднем за год дали по 6 тыс. килограммов молока. Всем хотелось, чтобы успех был закреплен, и Вере Ивановне предоставили право выбрать себе новую напарницу. Вера Ивановна выбрала Лидию Петровну Сироткину. Работают они ладно, и меньше 6 тыс. килограммов молока в год от фуражной коровы не бывает. В нынешнем году обаялись получить по 6200 килограммов».

В августе Лидия Петровна отметит своеобразный трудовой юбилей — двадцатилетие работы в коллективе госплемзавода «Петровское», где она стала мастером животноводства первого класса. Почти 20 лет работы с высокоудойными коровами. Это сколько же молока получено заботами хрупкой на вид женщины?!

— Где-то более 6 тысяч тонн, — прикидывает начальник комплекса Вера Анисимовна Кулешова. — Не зря же труд Сироткиной отмечен медалью «За преобразование Нечерноземья». Есть у нашей Лидии Петровны и бронзовая медаль ВДНХ за успешную работу в прошлом году.

От В. А. Кулешовой я узнаю, что в одну смену с Лидией Петровной на комплексе работает оператором машинного доения и ее родная сестра Антонина Петровна Добросовестная. Внешне сестры не похожи, но обе — одинаково трудолюбивы.

Антонина Петровна пришла работать на Токаревский комплекс по совету своей сестры в 1968 году. За это время она тоже хорошо освоила профессию, стала мастером животноводства второго класса,ступила в ряды КПСС. Антонина Петровна Добросовестная и ее напарница Софья Александровна Парусова в 1981 году добились в своей группе шеститысячных наюев, а в 1982-м закрепили успех и еще несколько подняли продуктивность коров. Антонина Петровна, как и ее сестра, по итогам работы за прошлый год награждена бронзовой медалью ВДНХ.

В праздничные дни сестры, как и другие труженики, связанные с непрерывным производственным циклом, выйдут на рабочую смену. Но от этого их праздничное настроение не померкнет, ведь труд им всегда в радость.

Р. СТЕПАНОВА.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Хочется выразить большую признательность за четкую работу и внимательное отношение к абонентам телефонстанции Томилинской телефонной станции Клавдии Васильевны Прыцковой, Полине Алексеевны Раковской и Зинаиде Васильевны Быстровой.

К. В. Прыцева работает здесь уже около сорока лет. Она отлично знает свое дело, помнит всех абонентов, быстро и четко подключает нужный номер. П. А. Раковская и З. В. Быстрова работают не так давно, но специальностью своей тоже владеют в совершенстве. Более того, в случае крайней необходимости их можно попросить передать что-либо отсутствующим членам семьи, и можно быть спокойным: просьбу они выполнят. Поздравляю вас с праздником, дорогие, от имени всех ваших абонентов.

М. ГРОШМАН.

Много лет я пользуюсь услугами аптеки № 67, которая расположена в поселке ВУГИ. Здесь трудятся хорошие специалисты: Нина Федоровна Качурина, Лариса Ивановна Пермикова, Антонина Алексеевна Ярославцева, Лидия Федоровна Лунькова. Они всегда готовы помочь каждому, кто к ним обращается. А если в этот день в аптеке нужного лекарства нет, они находят его в других и сразу звонят по телефону или доставляют на дом. Сердечная вам благодарность.

Н. РАЗУМОВА.

МАСТЕРА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ



В канун праздника у парикмахеров особенно много клиентов. Когда клиенты приходят в парикмахерскую Томилинского Дома быта к Нине Березиной, их ожидания полностью оправдываются. Вообще-то Нина — мужской мастер. Но одинаково хорошо она работает и с теми и с другими. Поэтому мастера часто просят обслужить их именно Нину. За 13 лет работы Н. Березина (ее вы видите на снимке впереди) достигла высокого уровня мастерства. Отлично трудится здесь и Люба Иванова, женский мастер. Она вежливо, внимательно с посетителями, работает быстро, качественно.

НА СНИМКЕ: Н. Березина и Л. Иванова за работой. Фото С. КОСЬЯНОВА.

Участковый врач

ДЛЯ ВРАЧА не каждый праздник становится днем отдыха. Вот и 8 марта Люберецкая поликлиника работает. Ведут прием больницы среди других специалистов и дежурные участковые терапевты. В коллективе терапевтического отделения поликлиники трудятся 18 врачей — женщин. Они обслуживают более сорока тысяч человек, живущих в самых разных микрорайонах Люберец. Коллектив этот слаженный, стабильный. Многие работают здесь около 10 лет.

Валентина Михайловна Чистякова по праву считается лучшим участковым терапевтом поликлиники. Третий год подряд подтверждается это ее знание по итогам социалистического соревнования в отделении. Валентина Михайловна обслуживает микрорайон Красная горка. На ее участке — самый низкий процент заболеваемости среди населения.

Работа участкового врача — это не только прием больных в поликлинике и посещение их по вызовам на дому. Много времени тратят врачи на санитарно-просветительную деятельность.

Антонина Михайловна Морозова часто обходит жителей своего участка без вызовов — навещает тех, кто заболел, ведет профилактическую работу. Активность наблюдения у нее составляет больше 40 процентов — показатель высокий. За более чем 10 лет работы у Антонины Михайловны сотни благодарностей от больных и ни одной жалобы.

Немало хорошего можно рассказать и о других терапевтах поликлиники. Отлично работает Г. И. Ванхадлер, О. С. Лебедева, которая за свой труд награждена орденом Дружбы Народов, Н. К. Воробьева, Н. И. Бондаренко.

Сегодня — женский праздник. Но для дежурных врачей он не станет только вечером.

Н. КОСЬЯНОВА.

В РАБОТЕ — МОЯ ЖИЗНЬ

Много было в классе у Дины Павловны. Через год она перешла в 4-ю школу, в старое еще здание, а через несколько лет построили новое.

Уроки свои Дина Павловна тесно переплетает с жизненными проблемами.

До сих пор школьники пользуются прибором для определения характерной реакции на ионы, созданным Диной Павловной и ее учеником Виктором Вышнским. Прибор этот экспонировался на ВДНХ и был отмечен дипломом II степени. А Виктор теперь уже кандидат наук.

Дина Павловна не только опытный учитель, но и директор энергичный, инициативный, требовательный. В школе

№ 4 нет неуспевающих учеников, а более половины из них участвую на «хорошо» и «отлично». Коллективу педагогов была доверена воспитательная тема «Оптимизация учебно-воспитательного педагогического процесса» для учителей нашего района, над которой они трудились два года. Творческий отчет прошел успешно.

За успехи в обучении и воспитании школьников Д. П. Бычкова награждена многими грамотами гороно, Мособлсою, министерства просвещения РСФСР, знаком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Возраст у Дины Павловны пенсионный. Но из школы уходит она не собирается.

— В работе — моя жизнь, — это ее слова, которыми все сказано.

Н. СЕРГЕЕВА.

